

ДИРЕКТИВА НА СЪВЕТА

от 15 октомври 1990 година

относно забраната за пускането на пазара и употребата на продукти за растителна защита, съдържащи някои активни вещества

(90/533/ЕИО)

СЪВЕТАТ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

като взе предвид Договора за създаване на Европейската икономическа общност,

като взе предвид Директива 79/117/ЕИО на Съвета от 21 декември 1978 г. относно забраната за пускането на пазара и употребата на продукти за растителна защита, съдържащи някои активни вещества ¹, последно изменена с Директива 89/365/ЕИО ², и по-специално член 6, параграф 3 от нея,

като взе предвид предложението на Комисията,

като има предвид, че Директива 79/117/ЕИО предвижда съдържанието на приложението към нея да бъде редовно изменяно, за да се отчете развитието на научното и техническо познание;

като има предвид, че е било установено, че употребата на динозоб, неговите ацетати и соли, в продуктите за растителна защита, има вероятност да предизвика вредни въздействия върху здравето на човека и животните, както и нежелано неблагоприятно въздействие върху околната среда;

като има предвид, че е било установено също така, че употребата на бинапакрил и каптафол в продуктите за растителна защита, има вероятност да предизвика вредни въздействия върху здравето на човека и животните;

като има предвид, че е било установено също така, че употребата на дикофол, малеиновия хидразид и хинтозен, които не съответстват на определени критерии за чистота, има вероятност да предизвика вредни въздействия върху здравето на човека и животните, както и крайно неблагоприятно въздействие върху околната среда;

като има предвид, с оглед настоящата степен на хармонизиране съгласно Директива 79/117/ЕИО, държавите-членки могат да забранят пускането на пазара и употребата на активни вещества, които не са изброени в приложението към директивата, или на активни вещества със степен на чистота, по-висока от упоменатото по-горе ниво, при условие че разпоредбите на Договора, както и общите принципи на правото, и особено принципите за недискриминация и пропорционалност, са стриктно спазени;

¹ ОВ L 33, 8.2.1979 г., стр. 36.

² ОВ L 159, 10.6.1989 г., стр. 58.

като има предвид че, приложението към Директива 79/117/ЕИО трябва следователно да бъде допълнено,

ПРИЕ НАСТОЯЩАТА ДИРЕКТИВА:

Член 1

Приложението към Директива 79/117/ЕИО се изменя, като в позиция „В. Други съединения” се добавят следните съединения:

„5. Динозоб, неговите ацетати и соли.

6. Бинапакрил

7. Каптафол

8. Дикофол, съдържащ по-малко от 78 % от р,р’-дикофола или повече от 1г/кг ДДТ или свързани с ДДТ съединения.

9. а) Малеинов хидразид и неговите соли, различни от холинови, калиеви и натриеви соли.

б) Холинови, калиеви и натриеви соли на малеиновия хидразид, съдържащи повече от 1 мг/кг свободен хидразин, изчислен на базата на киселинния еквивалент.

10. Хинтозен, съдържащ повече от 1 г/кг ХХБ или повече от 10 г/кг пентахлорбензен.”

Член 2

Държавите-членки въвеждат в сила необходимите закони, подзаконови и административни разпоредби, за да се съобразят с настоящата директива не по-късно от 30 септември 1991 г. за съединенията, упоменати в точка 8 от позиция В на приложението към Директива 79/117/ЕИО, изменено с настоящата директива, и не по-късно от 31 декември 1990 г. за останалите съединения. Те незабавно информират Комисията за това.

Член 3

Адресати на настоящата директива са държавите-членки.

Съставено в Люксембург на 15 октомври 1990 година.

За Съвета:
Председател
V. SACCOMANDI